



23年不变的承诺，一份真挚的祝福与守候

本报小年送春联到读者家

全城接“平安”纳“吉祥”

□本报记者 孙莹 张智威 徐日明 王铁军 文/摄

过小年，贴对联，这是中国人的传统，也是人们对新年的美好祝愿和对过去的告别。2日，本报联合哈尔滨农村商业银行股份有限公司定制的精美春联如约送到每一位整订2024年《新晚报》的读者家中。这一幅幅春联是《新晚报》对读者23年不变的承诺，也是一份真挚的祝福与守候。

2日凌晨4时，本报发行员早早地来到发行站，与平日不同的是，他们当天一项重要任务是为整订《新晚报》的读者拜早年、送春联。《新晚报》记者也随同发行员登门给读者送福。

读者雒维军：“《新晚报》是我的精神依托”

记者跟随发行员岳世里来到位于道里区新湖明珠小区的雒维军老人家。此时，老人家的大门早已敞开准备迎接发行员的到来。

雒维军年轻时曾经当过兵，还维修过喷气式飞机。如今尽管已经79岁了，雒维军仍然声音洪亮，很有精气神。雒维军告诉记者，他酷爱唐诗宋词，之前还是一名冬泳爱好者。雒



维军说，从有《新晚报》时起，他就一直订阅。每当哈尔滨春暖花开时，雒维军每天都起得特别早，在小

区的院子里锻炼身体边等待发行员来送报纸，这成了他的生活习惯和盼头。每天跟热情的《新晚报》发行员岳世里打个招呼，话几句家常话，他就感觉跟《新晚报》的距离很近很近。雒维军说，“每天坐在沙发上阅读报纸，从报纸上了解哈尔滨，从记者的文字间感受家乡的变化，《新晚报》是我的精神依托。”

读者王国荣：“《新晚报》说咱自己的事”

“我可是《新晚报》的老用户，订了几十年了……”《新晚报》订户王国荣对记者说，《新晚报》创刊不久他就一直订阅，理由也相当简单，那就是《新晚报》说咱老百姓自己的事。

王国荣告诉记者，自己是个爱读报的人，年轻的时候就有订报的习惯。王国荣说，“相对于其他报



纸，《新晚报》的文字朴实，更有可读性；观点鲜明，站在百姓这一边；文字流畅，

说的都是百姓身边的事。《新晚报》像一位一路陪伴的良师益友，很让人信服。”

王国荣对记者说，“原本我订了三份报纸，每天上午的时间就是读报。现在年纪大了，其他报纸不再订阅了，只留下一份《新晚报》。非常感谢《新晚报》每年送给我春联。”

读者王玉敏：“我跟发行员处成了朋友”

记者随发行员张连军刚一走进读者王玉敏家，76岁的老人就迎了上来，“孩子，快进屋坐坐暖和一下。”显得格外热络，而这份感情源自于20年风雨不误的“见面”。

王玉敏告诉记者，自己有三个孩子，张连军的年龄与她的儿子相仿，“小张热情善良，考虑我岁数大腿脚不方便，只要天气不好，他都会把报纸给我送到屋里。有时候，我逛早



市路上遇到张连军，他还帮着拎东西把我送回家。小张已经给我送了20年报纸了，你说这感情得多好。”

从知青下乡返城回哈尔滨后，王玉敏就一直喜欢读报，订阅《新晚报》也已经几十年了。王玉敏说，“你让我少吃一顿饭可以，但是让我一天不看报不行。”《新晚报》的内容，王玉敏都爱看，尤其是老年健康养生方面的资讯，她更加关注。几十年间，王玉敏还养成了剪报的习惯，对自己需要和感兴趣的信息，她都会剪下来保存起来。

读者滕永丽：“看报让我没与社会脱轨”

在74岁的读者滕永丽家中，提起跟《新晚报》的渊源，滕阿姨滔滔不绝。她的爷爷曾是一名教书先生，父亲因写一手好字当年给商人做账房先生。受爷爷和父亲的熏陶，滕永丽从小就喜欢读书学习，从《新晚报》出刊起，她便成为了忠实读者。那时候，街坊邻居都来她家听广播、看报纸，了解国家和哈尔滨的大事。通过《新晚



报》她家成了消息站，邻居都愿意到她家做客。

“如今每天取报纸、读报纸，成为我生活中不可

或缺的一部分。虽然现在手机方便，但我依然喜欢通过报纸了解家乡的新闻。”滕阿姨说。

尽管已经74岁，但是滕阿姨依然皮肤白皙、腰杆笔直，一点也不像这个年龄的人，听到记者的夸奖，滕阿姨笑着说：“读书看报让我跟这个社会一直保持着联系，没有脱轨，这是我这些年保持年轻的秘诀”。

读者辛万和：“春联是一份美好的约定”

“感谢《新晚报》，年年小年送福送春联给我们。”在道里区安平街的一家中医针灸诊所，一推开门，辛万和医生就迎了过来。

辛万和是黑龙江中医药大学退休教授，他从医40多年，长期从事教学和临床工作。作为《新晚报》20多年的老读者，他在读书看报的同时还特别喜欢作笔记。辛万和曾订阅各类报刊10余种，随着手机获取信息的流行，他阅读



报刊的时间减少了，但唯独《新晚报》坚持阅至今。辛万和告诉记者，他很关注时事、市民生活、医疗、健康养生等新闻，这些都

是记者精心采写出来的，更准确、更权威。

“春联虽小，但是一份美好的约定。”辛医生说，《新晚报》每年在春联设计上都有创新，但始终不变的是对读者的真诚祝福。“我会把新晚报小年送来的春联和福字，张贴在诊所大门外最显眼的位置上。”辛万和说，“如果有需要，我愿意提供力所能及的力量，为读者解答医疗健康方面遇到的难题。”

读者刘淑萍：“我追随《新晚报》20载”

7时许，记者同发行员张正红来到安德街110号忠实读者刘淑萍的家送春联、送祝福。

“每年小年，我最开心的事就是收到你们送来的祝福。”她告诉记者，发行员每天都要来家里送报纸，已经是老朋友了。“春联送了20多年，年年都贴得板板正正的。”刘女士操着一口山东口音说，她订阅《新晚报》至今已经20多



年了，读报这事儿是受其父亲的影响。“我爸看了一辈子报纸，在那个没有网络的年代，他好像什么事

儿都知道，我很佩服他，其实很多信息、知识都是在报纸上获得的。”

刘阿姨说，她最喜欢看时政类的新闻，自己和老伴儿都是《新晚报》的忠实读者，他们每年订阅报纸，小年都会接到《新晚报》送来的春联。做一件事容易，但是把这件事能坚持做20多年，着实不容易。她希望《新晚报》越办越好。

读者郝女士：“点赞《新晚报》关注民生”

《新晚报》订户郝女士是从机关退休的干部。郝女士说，“年轻上班时就看《新晚报》，如今已坚持经20多年了，绝对的‘铁杆粉丝’。我特别关注民生类新闻，退休最怕不知道身边发生啥事了，让自己与社会脱轨。报纸给了我太多的信息，通过报纸知道现在哈尔滨旅



游、经济搞得这么好，我真高兴。”

郝女士说，无论是政治经济的大事，还是社会民生的细节，《新晚报》总能第一时间为读者梳理清楚。由衷感谢《新晚报》为读者提供的全方位、全覆盖的信息。希望《新晚报》内容越来越精彩，越办越好。

读者高女士：“《新晚报》让退休生活丰富多彩”

“我是哈尔滨人，当然要看《新晚报》，它是咱哈尔滨人自己的报纸。”家住道里区地德里小区的《新晚报》订户高女士说。

发行员邹晓泉将报纸送到高女士手中的时候，亲切地称“高姨”。高女士说，他们已经认识20多年了，小邹每天早晨都会准时把报纸送到她手里，每当听到急促的上楼声音，老两口就知道是发行员来了。



高女士对记者说，“我已经订《新晚报》二十多年了，它讲的都是咱哈尔滨人自己的事儿，我

当然要看。”

当谈到与新晚报的感情时，高女士的思绪就回到了多年前。“它就像一个可靠的朋友，每天讲述着身边的事、外面的事，让退休生活变得丰富多彩。”

高女士的老伴李先生表示，自己年纪大了，听力有些下降，好在有《新晚报》一直陪着自己，听不见的时候可以看报纸，这是了解世界的一扇窗户。